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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελίδα 76. 

Α2. Σχολικό βιβλίο σελίδα 140 

Α3. α-Λ , β-Σ ,γ-Λ , δ-Λ , ε-Λ 

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Η f  συνεχής στο 0x   , άρα 1e)x(flim)x(flim
0x0x
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 , η οποία έχει 

μοναδική λύση για 0 . 

 

Β2. Για 0x2   έχουμε 02)x(''f  , δηλαδή η f  κυρτή για 0x2   
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 , και το 0 εσωτερικό 

σημείο του πεδίου ορισμού της και η f ΄΄ αλλάζει πρόσημο εκατέρωθεν του 0 , η 

γραφική παράσταση της f έχει εφαπτομένη στο σημείο (0,1) , άρα το σημείο Α(0,1) 

είναι σημείο καμπής . 

 

Β3. Η εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f  είναι 

1y)0x)(0('f)0(fy   

 



 

 

Β4. Επειδή η f κυρτή στο διάστημα  0,2  , τότε η γραφική παράσταση της f είναι 

πάνω απο την εφαπτομένη της με εξαίρεση το σημείο επαφής δηλαδή 1)x(f   , άρα 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Για 0x   έχουμε )'x('
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Άρα x2x)x(f 2   για 0x   και 0)0(f   δηλαδή x2x)x(f 2   , x ℝ 

 

Γ2. Η f είναι γνησίως αύξουσα για 1x   , και γνησίως φθίνουσα για 1x   , στη 

θέση 1x   , παρουσιάζει ολικό μέγιστο το 1)1(f   

Γ3. Επειδή η f παρουσιάζει μοναδικό μέγιστο στη θέση 1x   , η εξίσωση γράφεται 

2x11x1)1x(f 22   

Γ4. Με εφαρμογή του θεωρήματος των ενδιαμέσων τιμών στα διαστήματα  1,0  και 

 2,1  προκύπτει το ζητούμενο . Και λόγω της μονοτονίας στα διαστήματα αυτά τα 

σημεία είναι και μοναδικά . 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Από ( )y  έχω: ( ) ln ( ) xf x f x e  , για κάθε x  

'( )
( ( ) ln ( )) ' ( ) ' '( ) ln ( ) ( )

( )

x xf x
f x f x e f x f x f x e

f x
      

 



 

 

( )

'( ) 0
( )

x f x

x

e
f x

e f x



  


, για κάθε x  η f είναι γνησίως αύξουσα στο . 

2 2

2

( ) ( ) '( )
''( ) ( ) ' ''( ) 0

( ) ( ( ))

x x x

x x

e f x e f x e f x
f x f x

e f x e f x

   
   

 
,  για κάθε x   

η f είναι κυρτή στο . 

 

Δ2. Εφαρμόζουμε για την f  το Θ.Μ.Τ στο 
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Δ3. α) Από ( )y  έχω: ( ) ln ( ) xf x f x e   
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Άρα η τιμή (1)f  είναι ρίζα της εξίσωσης ln 0
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Τότε: '( ) 0D x  , για κάθε 0x   η D  είναι γνησίως αύξουσα στο (0, )  
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Επιμέλεια: Από την ομάδα των Μαθηματικών μας 


